



Gyenes Kálmán felvétele

A Gróf-palota (Tisza Lajos körút 20.) bal oldali tornya a maga módján ünnepelte október 23-át. Két nappal korábban erős szél fújt, és letépte a teljes bádogborítást. Az utcára potyogó törmelékdarabok szerencsére senkit sem találtak el. Az 1913-ban épült, mozaikberakással díszített szecessziós épület tornyait körbeállványozták, s megerősítik a kupolákat

Repülő torony

Mégis Kánitz lesz az igazgató?

Lapunk is foglalkozott a Ságvári Gyakorló Gimnázium igazgatóválasztása körüli bonyodalmakkal. Tavaly a nyugdíjba vonult Valkusz Pál helyére ketten aspiráltak. Az egyetem akkori vezetése dr. Szalamin Editet, az Orosz Tanszék docensét látta volna szívesen az igazgatói székben, a tanári kar pedig egy „belső” jelöltet, Kánitz Józsefet támogatta. Mivel nem tudtak egyetértésre jutni, kompromisszumként a gimnázium egy másik tanára, Kardos József kapott egy évre igazgatói megbízást.

Lapunk most az egyetem-

hez közelálló forrásokból arról értesült, hogy a JATE új vezetése a megbízás lejárta után elfogadja a tanári kar eredeti jelöltjét, Kánitzot. A dolog pikantériája, hogy a hírt épp az a Szalamin Edit erősítette meg, aki tavaly az ellenjelölt volt, december óta pedig az egyetem oktatási ügyekkel foglalkozó rektor-helyettese. Az ügyben egyébként az egyetemi tanács jogosult dönteni; Kardos József megbízása azonban a tanév végéig érvényben van, ezért semmi nem sürgeti a testületet.

M. T.

PASQUALE KÉT VENDÉGGEL

Két vendégművésze is lesz a Don Pasquale ma esti bérlet-szünetes előadásának. Norinát a fiatal Várdy Mariann, Malatestát pedig Póka Balázs énekl. Szegedi partnereik: Pasquale — Kővári Csaba, Ernesto — Réti Csaba, Jegyző — Bernátsky László. Vezényel: Gyüdi Sándor.

SZEGEDI ERDÉLY KÖR

Évnyitó találkozó holnap, szombaton, délután 4 órakor a kör székházában, a Római körút 31. szám alatt.

TERMÉSZETGYÓGYÁSZ TANFOLYAM

Ma 17 órai kezdettel alapfokú természetgyógyász tanfolyam kezdődik a Csongor téri Egészségműhelyben (volt MSZMP-ház) Fenyvesi Péter okleveles természetgyógyász vezetésével.

Változóan felhős, enyhe idő

Az ország északkeleti felében folytatódik a ködös idő. helyenként ködszítalással, gyenge légmozgással, s másutt változóan felhős, szokatlanul enyhe idő várható. A Dunántúlon időnként megélénkül a déli, délnyugati szél, eső nem valószínű.

A legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken a ködös területeken 5 fok körül, máshol 9, 14 fok között alakul.

MÁS A NÉV

Tegnap lapunkban Szegedi utcák — Szilágyi, a tókécs című írásunkban sajnálatosan elkereszteltünk egy céget. A Szilágyi utcába települt egyik szervezet neve helyesen Ékszöv Kft. és nem Ék Kisszövetkezet, mint írtuk.



A LOTTO NYERŐSZÁMAI
22, 28, 40, 73, 85.

JATE Meló-Diák

Egy országos diákszövetkezeti hálózat szegedi csoportjaként, JATE Meló-Diák néven önálló gazdasági vállalkozásba kezdtek az egyetem hallgatói. A diákszövetkezet kamatoztatni akarja a hallgatók szaktudását s vállalkozói készségét, tagjai piackutatást végeznek, tárgyalások nyomán szerződéseket kötnek különböző szolgáltatásokra, megszervezik és elvégzik a vállalt munkát.

A vállalkozás egyelőre szerény alaptőkéjét a tagok anyagi hozzájárulása biztosítja. A diákok a szakmunkák közül fordítást, tolmácsolást, számítástechnikai szaktanácsadást, piackutatást, illetve gazdasági elemzéseket vállalnak, de nem vetik meg a segédmunkát sem: takarítástól költöztetésig, árumozgatástól plakátolásig, újsághordásig, leltározástól kérdőívvezésig, mindent elvégeznek.

CHIKÁN ÁGNES

Tűzesőtől ments meg...

Z. amolyan középszerű ember. Középmagas, középkorú, középosztálybeli, közepes eszű, az arany középutat kedvelő. Nem csapong ki jobbra, nem hajlik el balra, nem iszik, nem dohányzik, nem nőzik — sőt még csak meg sem nősült.

Egyszóval, Z. nagyon átlagos, rendes, tisztességes kis magyar ember. Olyan, aki ha annak idején Adám helyett csöppen a Paradicsomba, biztosan eltéríti Évát a bűnbeeséstől, s most nem szenved ennyit az emberiség.

A minap összefutottam Z.-vel az utcán. Agglegény barátom, kinek eddig orcája kínosan vasalt volt, akár az inge, most ezer rántól barázdált ábrázattal haladt el mellettem. Utánaszóltam. Ingerült tekintettel fordult felém, ki merészelt megzavarni köreit, aztán minden udvariaskodó sztereotípiát félretéve, kiborította elem összes gondolatát, amely abban a pillanatban a fejében kavarghatott. Kemény szavai élesen koppantak az aszfalton, és gurultak szanaszét a szegedi utcán, felénk fordítva csodálkozó és megdöbben tekinteteket.

— Csaknem egy esztendeje a rendőrségre járok. Bejelentek, följelentek, jegyzőkönyvbe mondom, mert egyfolytában meglópnak, kifosztanak, kirabolnak. Ezek a piszkos csirkefogók, léhűtők — kiabálja, én meg csillapítani igyekszem —, ezek a gazemberek még az időmet is elorozzák, én ezeknek nem amnesztiát adnék, hanem — mint annak idején a csirketolvajoknak — levágatnám a kezüket, visszahoznám a halálbüntetést, fölakasztatnám őket...

— De hát mi történt? — kérdeztem suttogva, nyugtatón vállára téve kezem.

— Soroljam a leltárt? — kérdez vissza.

Majd sorolja. Albérlői több hónapos lakbértartozással, kiegyenlített fűtés- és villanyszámlával ismeretlen helyre távoztak a lakásból. Utódaik is váratlanul leléptek — magukkal vitték vagy 30 régi lemezt és hozzá a lemezjátszó rádiót, hogy mégis legyen mivel lepörgetni őket. Persze, a lakáskulcsot is zsebre tették, így egy napon vadidegen pár fogadta Z.-t saját lakásában, mondván, az előző albérlő vendégei. De akkor már hiába kereste a televízióját, az ékszínkéket, likőröskészletét, meg a csillárját. Az idegeneket kihajított-

ta ugyan a lakásból, ingóságairól azonban csak tárgyal tanúként a rendőrségen, a bíróságon.

— Ez is valami — mondja —, mert akik a rádiót megfújták, azóta is az én zeném mellett hajtják nyugodt álomra a fejüket esténként, azt a bejelentésemet még csak válaszra se méltatta a rendőrség. De még nincs vége — mondja, és folytatja a felsorolást.

Nyár végén kerékpárra ült, és elbiciklizett a közeli ABC-ig. Rákattintotta járművére a biztonsági zárat, és bement vásárolni. Közben gondolt egyet, és buszon beutazott a Belvárosba. Mire visszaért, a sportbiciklinek hűlt helyét találta. Telefon, jegyzőkönyv, pecsét, levél: a nyomozás ismeretlen tettes ellen természetesen eredménytelen.

— Remélem, több csapás nem érte? — kérdezem Z.-t, aki karon ragad, és üvöltve harsogja úgy a fülembe, hogy száz méteres távolságból is hallani:

— Ezek a brigantik most törték be a kocsim ablakát, megléptek a vadonatúj magnós sztereorádiómmal. Hát emberek ezek? Hol élek én? — mondja! Ez maga Szodoma és Gomora... Ez lett Szegedből, ez az országból! Kifosztatásomnak azonban még nincs vége. Olvasta, ugye, az újságokat? Jön a fölemelt kamatadó, a házadó, a telekadó, az autó kötelező biztosítása, az egekig kúszó energia- és élelmiszerárak... Itt már könyvéig turkál mindenki a zsebemben — és még csak tolvajt se kiálthatok! Hát nem veszik észre, hogy üres? ÜRES! — érti?

Zeng az utca a hangjától. Akkor veszem észre, hogy többen közénk állnak, bólogtatnak. Kínos, nagyon kínos. Szeretnék kilépni a körből, okosat, vigasztalót mondani nem tudok. Megkérdezem Z.-t, merre tart, mert nekem mennem kell.

— Mi mást tehetnék? Én is keresek egy zsebet, amelyben még lapul, vagy csörgedezik valami. Valahogy csak meg kell élni! Tud jobbat? — kérdezi cinikus mosollyal, majd a hálás közönség kunco-gása, finom tanszékiséretében, elegáns meghajlással távozik.

Jaj, csak a tűzesőtől ments meg, Uram, minket!



Köttetett hetven éve

Amikor Éri Sándor és Temesi Ida házasságot kötött egymással, mindketten 18 évesek voltak. Nem nagy dolog, mondhatnánk, mindennapos esemény. Ez a házasság azonban pontosan 70 évvel ezelőtt kötött — és még ma is tart: Sándor bácsi és Ida néni a napokban ünnepelték vaslakodalmukat, húsztagú családi és rokoni körben. A fiatal házasság 1928-ban kerültek Szegedre a jugoszláviai Pacséról. Éri Sándor 5 évig a városi kertészetben dolgozott, onnan a városi tanácshoz került, mint a „kulturügy-

osztály” hivatalsegédje, és 1944. október 10-én különleges föladatot kapott: ő tűzte ki a fehér zászlót a városháza tornyára... Később éjjeliőr lett a vágóhídon, innen ment nyugdíjba, 60 éves korában.

Az örök-vidám Éri Sándort és feleségét — most már mind a ketten 89 évesek — szerény lakásukban kerestük föl, ahol csendben telnek napjaik. Szép ünnepük alkalmából mi is jó egészséget és további nyugodt éveket kívánunk. (Somogyi Károly-né felvétele.)

A világháborús áldozatok emlékére

A lakosság az utóbbi néhány évben egyre inkább igényli a II. világháború áldozatainak emlékének megőrzését. Ezt támogatja a Magyar Honvédség Hadtörténeti Intézet és Múzeum az áldozatok nevei, illetve települések szerinti veszteséglistáinak elkészítésével.

Megyénkben is több községben felállították a II. világháború áldozatainak emlékművét, emléktábláját. Több községben és városban megalakult az emlékbizottság az áldozatok adatainak összegyűjtésére. Az emlékbizottságok munkájában részt vesz több országgyűlési képviselő és a helyi önkormányzatok és egyházak képviselői is. Tiszteletbeli elnökségi tagságot vállaltak dr. Bratinka József, dr. Raffay Ernő és Póda Jenő országgyűlési képviselők.

Kérjük képviselőtársaikat, a megyei közgyűlés tagjait és a városok, községek polgármestereit, hozzáak létre a helyi emlékbizottságokat, és támogassák, segítsék az áldozatok adatainak összegyűjtését. Az emlékbizottságok tagjainak névsorát és adatait (név, foglalkozás, lakcím), kérjük, küldjék meg a megyei szervezőnek: Magyar Honvédség, helyőrségi klub, dr. Fehér László, 6720 Szeged, Victor Hugo utca 6. szám alatti címre. A megyei szervező meg fogja küldeni a felméréshez szükséges adatlapokat.

Kérjük, azokban a községekben is segítsék az adatlapok kitöltését, ahol az emlékművet már felállították. A Hadtörténeti Intézet a megyei szervezőhöz visszaérkezett adatlapok alapján fogja a veszteséglistát összeállítani. Kérjük a hozzátartozókat, a volt katonák és hadifogolytársakat, a kezdeményezést „szívügyüknék” tekintő állampolgárok segítségét az emlékbizottság megalkotásában és az adatok összegyűjtésében.

A megyei emlékbizottság szervezője

DÉLMAGYARORSZÁG

Napilap

Főszerkesztő: Dlusztus Imre

Főszerkesztő-helyettes: Sandi István

Kiadja a Délmagyarország Könyv- és Lapkiadó Kft.

Felelős kiadó: Christian Theodose és Dlusztus Imre. Ügyvezető igazgató: Kispál Antal. Szerkesztőség és kiadó: 6740 Szeged, Tanácsköztársaság útja 10., Sajtóház. — Telefon: 24-633*, 13-710 (szerkesztőségi titkárság), 12-847 (olvasószolgálat), 13-529 (sportrovat), 13-130 (kiadó), 12-836 (hirdetésfelvétel). Telex: 82-282. Telefax: 13-130, 13-529. — A lapot a Szegedi Nyomda állítja elő, Szeged, Feketes u. 28. 6720. Megbízott igazgató: Kónya Antal. — Terjeszti a Szegedi Postaigazgatóság. Előfizethető a postahivataloknál és kézbesítőknél. Előfizetési díj egy hónapra 148 Ft. ISSN 0133-025X